

体育艺术教育发展年度报告

(2020 年度)

2020 年在深入学习习总书记关于教育的重要论述的基础上，我院体育教学工作认真落实上级主管部门的各项部署，牢固树立教育面向全体学生的原则，进一步认识实施素质教育、改革课堂教学模式的关键性和重要性，围绕全面提高学生素质的指导思想，始终把提高学生身体素质、培养学生良好品质和健康心理作为一切教学工作的出发点，从全面落实“健康第一”思想出发，牢固树立和坚持教育面向全体学生的原则，进一步从观念上理解和认识了体育课程对大学生树立终身体育意识的关键性和重要性。我院体育教学工作在学院提出的具体任务和要求下顺利有序的开展，圆满的完成了本年度的各项工作任务，现将本年度的工作总结如下：

严格执行课程计划，进一步推动我院体育课程建设，坚持课内与课外相结合、普及与提高相结合。结合学院、学生实际情况，有效落实学生校园体育活动，提高学生的体育素质，努力营造健康向上的校园环境，以培养学生“终身体育”为目的，加强学生参与体育运动的参与时间。完成本科教学工作，包括临床医学专业、护理专业、口腔医学《体育》课程，包括太极拳、篮球、排球、网球、排舞、太极扇、足球、健美操、舞韵瑜伽、搏击操等项目，采用面授、实践、录课、分组等模式进行，教学形式和方法灵活多变。在切实提高学校体育课程实施水平，提高我院学生运动能力和技能掌握的同时，我们继续做好《学生体质健康标准测试》的实施工作，完成临床医学专业、护理

专业、口腔医学大一、大二体质测试。继续开展和组织各类课外活动和运动竞赛，加强学生课外训练工作，参加青少年健身操舞技能大赛，获特等奖两项，一等奖三项，二等奖一项。优化师资，提高素质，强化常规，立足课堂。为了确保体育艺术教学质量，培养精干体育艺术专业老师的素质，为教师提供学习与交流的平台，本年度获院级课程思政示范课程一项，教师参加汕头大学课程思政说课比赛获优秀奖。同时，为了更好的满足体育艺术教育，促进体育艺术更好的开展，及时维护和更新室内健身场馆设备和器材。

近年来，我校高度重视艺术教育工作，认真贯彻落实教育部关于全面推进学校艺术教育的精神，面向全体学生，通过多种途径，加大艺术教育力度，提高艺术教育实效，做好学校体育工作，抓好艺术教育，全面提高学生的素质。开设《合唱与音乐基本素养》课程，主要内容包括：基础乐理、视唱练耳、声乐基础、发声训练、合唱指挥训练和音乐欣赏等。学生不但学到音乐理论知识，声乐技能、合唱技能等艺术素养，还能通过各种音乐游戏、音乐训练等缓解医学生专业压力大、任务繁重的精神状态，从而以更好的精神面貌投入到专业学习当中。丰富学校文体生活，开展各类课外活动和竞赛，课余时间学院教工合唱团、学生艺术团、礼仪队艺术、学生社团、运动队等举行多种类活动。

全面推进素质教育为目标，不断提高体育艺术教育对学生的影响，使学生在学习基础知识和基本技能的同时，注重培养爱国主义精神和集体主义精神，培养创新精神和实践能力，提高审美能力和文化素养，

开发自身的潜能，促进学生全面和谐发展。体育艺术教育对于人才培养，对学生全面成长具有重要作用，我院的体育教育工作在实践中不断完善，学院体育教育工作的管理、运行机制不断完善，推动我院体育教育的持续和稳步提高，我们将继续努力，用体育艺术感染熏陶每位学生，促进学生和谐发展。今后的工作中，我们仍需尽职尽责，继续开拓创新、努力奋进，开创体育艺术教学、科研以及运动竞赛的新局面。